

В диссертационный совет 24.2.379.06  
на базе ФГАОУ ВО «Самарский  
национальный исследовательский  
университет имени академика С.П.  
Королева»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Зубарева Никиты Юрьевича на тему: «Механизм оценки потенциала коммерциализации научно-технических инновационных разработок университета», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)

Автореферат и работа посвящены актуальной сегодня для университетов, в первую очередь естественно-научного и технического профиля, задаче – поиску эффективного механизма оценки потенциала коммерциализации научно-технических разработок, поскольку до настоящего времени механизмы оценки, ориентированные на применение именно в университетах не созданы. В условиях ограниченных ресурсов и большого количества научно-технических разработок в каждом университете появление такого механизма позволит менеджменту университета получить понятный и обоснованный инструмент для принятия взвешенных решений о поддержке, в том числе финансовой, наиболее перспективных проектов, и, соответственно, значительно снизит риски и повысит экономическую эффективность вложений в инновации.

Автор достигает цели работы, последовательно решая поставленные задачи с использованием глубокого анализа научных трудов по данной тематике, а также большого массива практических данных.

Разработанный автором механизм оценки соответствует реалиям, в которых существуют российские университеты и учитывает специфику их функционирования. При этом автор дает детальное описание методики его применения, что ускорит его внедрение в российских университетах. Механизм разработан как универсальная конструкция, при этом автор закладывает в него возможности для адаптации к условиям конкретного университета (в частности, предусматривается введение соответствующих коэффициентов и пороговых значений).

Разработанная модель распределения средств между разработками позволит университету выполнить свои обязательства по обеспечению ресурсами принятых к финансированию разработок, что повысит доверие научных работников к администрации вуза.

Сформированные предложения по дальнейшему совершенствованию механизма оценки открывают поле для дальнейших научных исследований.

Входящий № 206-9373  
Дата 09 ДЕК 2024  
Самарский университет

В дополнение к положениям, выносимым на защиту, которые безусловно обеспечивают приращение научного знания, в разработанном механизме оценки потенциала коммерциализации автором также заложены косвенные эффекты (например, развитие проектных компетенций сотрудников университета и формирование актуальной базы данных научно-техническим проектам), которые представляются значимыми для инновационного развития университетов.

Отмечая достоинства автореферата, необходимо подчеркнуть грамотность и логичность изложения материала. Содержание автореферата, как и приведенный в нем перечень публикаций, достаточно полно и обоснованно раскрывают задачи исследования. При этом в автореферате можно выделить определенные недочеты:

1. Не раскрыто каким образом собиралась обратная связь по результатам апробации механизма оценки потенциала коммерциализации, которая позволила выработать перспективные решения по его совершенствованию (элемент новизны №5).

2. В автореферате на стр. 9 отмечено, что автором предложены частные свойства алгоритма оценки потенциала коммерциализации НТР. Не ясно, что понимается под этим и какие свойства выделены как частные.

Указанные недостатки не снижают общую высокую значимость представленного исследования; работа соответствует требованиям ВАК, которые предъявляются к диссертациям по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Соискатель Зубарев Никита Юрьевич заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук.

Профессор кафедры менеджмента  
и маркетинга ФГБОУ ВО «Вятский  
государственный университет  
доктор экономических наук, профессор

Созина Анастасия Андреевна

*А.А.*  
06.12.2024



610000, РФ, Приволжский федеральный округ, Кировская область, г. Киров, ул. Московская, д.36  
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Вятский  
государственный университет»  
Контактные телефоны: +79195020201  
E-mail: [info@vyatsu.ru](mailto:info@vyatsu.ru)